

副高依依不舍,30℃高温又回来了

本报济南9月11日讯(记者王茂林) 接下来的三天,气温会逐渐升高。省气象台预报员说,今年异常偏强的副高还没有完全南退,这下又回来了,我们将经历气温逐渐回升的过程,好在预计到15日升温就打住了。

“秋高气爽”的天气还是不太稳定,从省气象台短期预报来看,我们已经进入了持续升温的三天。预报员说,从12日白天到14日,我省气温将持续升高,预计内陆地区白天最高气

温将从29℃左右小跑到32℃左右,沿海地区从25℃左右升高至27℃左右。而据济南市气象台预报,省城济南14日最高气温有可能达到33℃左右。

省气象台预报员分析说,本次升温主要与今年异常偏强又摇摆不定的副高有关,“今年副高异常偏强,受其影响,8月份持续高温的天数比较多。今年汛期结束后,副高依旧在江淮一带徘徊,并且呈南北摆动的态势。副高还没有完全南退,这次又影响到我们。”不过也不

用太担心,预计气温不会持续走高,14日之后升温就结束了。

这两天鲁东南和半岛地区经历了小雨天气,省气象台预报员说,这主要是副高边缘形成的降水,局地性比较强,降水分布不均匀。

一雨半会,这雨不会彻底离开。11日夜回到12日白天,鲁东南和半岛南部地区有小雨局部中雨;12日夜回到13日白天,半岛地区天气阴有阵雨转多云;13日夜回到14日白天,雨就少了,全省天气多云间阴为主。

济南济州开通航线

本报济南9月11日讯(记者廖雯颖 通讯员翟羽佳)

记者从济南机场获悉,济南机场近期新增10条国内航线,执飞6条国际、地区航线。其中,济南—济州岛航线10日完成首航,今后五天一班。

10日9:00,韩国易斯达航空ZE1971航班抵达济南机场,顺利完成首航,韩国济州岛成为济南机场又一新开航点。该航班五天一班,荷载182人,7:00从济州起飞,9:00抵达济南;10:00从济南起飞,12:00返回济州。

目前,济南机场在韩国开通了首尔、济州岛两个航点。首尔航线每周10个航班(大韩7班,山航3班),济州岛每五天一个航班。

据悉,济南机场近期新增福州—济南—烟台、福州—临沂—济南、深圳—济南—威海、贵阳—长沙—济南—哈尔滨—济南—长沙、沈阳—济南—昆明、西安—济南—哈尔滨、深圳—济南—哈尔滨、贵阳—武汉—济南、济南—丽江航线等10条国内航线;执飞济南—花莲、澳门—济南、济南—高雄、济南—曼谷、济南—首尔、济南—济州岛等6条国际、地区航线。

双节租车游,一看二问三通过

专家说,先看公司资质和车况,再问车辆来历及保险,然后瞪大眼睛签合同

秋高气爽,中秋、国庆临近,凑出几天假期,走亲访友再游上一圈,爽歪歪呀!有这打算的还真不少。这不,双节期间,济南、青岛、济宁、潍坊等地不少汽车租赁公司的车已被预订一空。租车出行挺方便,但如果路上遇麻烦也挺闹心!专家提醒,租车前要明确车辆的保险,仔细了解车况,看清合同内容再签约。

本报记者 庄子帆 任磊磊 周衍鹏

多市“双节” 租车市场火爆

家住济宁市区的周先生计划租车回梁山老家过中秋。“大人小孩都不那么累了,去亲戚家串门也方便。”走亲访友、假期自驾出游,济南、青岛、济宁、潍坊等地多家汽车租赁公司双节预订火爆。

一嗨租车济南门店的王经理说,从今年暑期开始租车业务就比较火爆,中秋和国庆两个假期更是达到高峰。为此,在

目前现有80辆车的基础上,本月中旬将再增加50辆,“几乎没有闲置车辆,想中秋或国庆租车,最好提前半个月预订。”

青岛多家汽车租赁公司的工作人员说,国庆长假期间能够提供的小型车只剩几辆尾车,7座的商务车几乎没有。“9月初开始,每天能接30-50个订车电话。”青岛日达汽车租赁公司张经理说,国庆假期可出租的20多辆车多已有主,“差不多都是老客户要求留车,新单根本没法接。”据了解,长假期间的订单超过了8月预订量的

50%,相对比较实惠的马6、凯越等车型更是“一车难求”。

如果你也想租车出行,那就赶快出手吧!

租车“门槛”提高 犹豫者不妨算算账

因租车人多,有的汽车租赁公司还提高了“门槛”。

济宁一汽车租赁公司的业务经理张女士说,想提前预订双节期间的车辆,必须得提前交上定金才可以。潍坊一些汽车租赁公司提出“中秋租车至

少得3天以上”的要求。

在济南平时租车价格从140-180元不等,但现在租车价格是190-230元不等,如果想19日、20日租用两天,加上手续费得530元。而青岛国庆长假期间的租车价格较平时涨了约一倍,记者从神州租车页面上看到,长假期间自动挡标致408的租金由约150元/天上涨到259元/天,本田雅阁自动挡租金由240元/天上涨到419元/天。

租还是不租?如果你还在犹豫,不妨算算账。当然,自驾出行的舒适也得算进去哦。



编织袋当篷布 是否有害看材质

济南张女士递纸条:看到有馒头店在做馒头时,常常会在笼屉上铺一些编织袋代替篷布,这对人体有害吗?

山东轻工业学院食品与生物工程学院食品安全博士赵林传答案:塑料编织袋代替篷布是否有害,取决于编织袋是由什么材料做成的。如果是由符合国家标准食品级材料做成的,是可以保证安全的,但如果是工业级材料做成的,会对人体产生危害。

有的编织袋原料是聚苯乙烯,这种原料在受到60℃以上的高温时,可能会产生一种叫“甲苯”的有机物,这种有机物若进入人体,可对人的肺、肾及生殖系统和中枢神经造成危害,还会致癌。

如果市民发现有用编织袋代替篷布的现象,可以向相关部门举报,请相关部门查证核实是否存在违法行为。但由于目前我国省新组建的食药监局“三定方案”还没确定,相关管理职责还未划转,不同的小作坊仍归属不同部门管理。

若是生产地与销售地相分离的加工馒头的小作坊,市民可向质量技术监督部门举报,举报电话12365;若是现场制售,在本店销售,但不提供餐饮服务的小店,市民可向工商行政管理部门举报,举报电话12315;若是现场制售,在本店销售,并提供餐饮服务的小店,市民可向食品药品监督管理部门举报,举报电话12331。此外,市民也可拨打12345等市民服务热线进行举报。

本报记者 李钢

发奖金啦

济宁宋先生注意啦,您关于“桥上跳集体舞,会不会有危险”的小纸条得到了很高的关注度,获得了100元奖金哦。快与工作联系吧,暗号是您的电话号码。

纸条征集令

递纸条的方式增加到三种了。选一种你方便的方式,咱们一起挣奖金过好日子!拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微博发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。

租辆称心车,先看五大要点

租车或用户口本

去租赁公司选车,要带上驾驶证、户口本以及押金等。如果你是外地租车者,除了带上上述物品外,可能还需要担保或其他相关证明。每个地市情况不同,可提前打电话咨询。

选车要选大公司

车行的车不好租,有人盯上了闲置的私家车。专家提醒,少打这主意吧,建议尽量选手续齐、车型多、口碑好的大型租车公司,便于维权。

车辆保险要问清

在签订租赁合同之前,一定要了解将租用的车辆投了哪些保险,并在合同中注明。业内人士说,如果汽车租赁公司给车辆缴纳营运保险,一旦发生事故则会由保险公司理赔。没营运险的车,八成是车行老板从亲戚朋友那里借来充数的,这要是出点事儿,理赔就有一定的啰嗦,所以租车前一定要问清哦。

检查车况别遗漏

检查车况时,首先从外观上看车体有无划痕,车灯是否完整,车锁是否正常等。其次要查看冷冻液、机油、电瓶的状况。再次检查油表、刹车、空调的运行状况,并进行试驾。此外,要注意检查底盘、轮胎内的轮毂、后备箱内的备胎等易被忽视的地方,可以拍照留存。

合同一定看仔细

问清楚了、检查完了,不落实到合同上仍是不靠谱。在签合同时一定要仔细阅读合同中关于双方权责的说明,尤其是出现事故后如何理赔,以免受到不公平待遇。同时,还要了解车辆日限公里数和超出限数后的计费标准;认真了解续租规定及租赁超时的计费规定。

忠言不逆耳

乙脑近来多发,还得防着蚊虫

专家提醒:这病主要通过蚊虫叮咬传播

本报济南9月11日讯(见习记者陈晓丽) 想不到吧?这几天凉快了,乙脑发病人数却明显上升了,有医院一天甚至接诊好几人。一般情况下,乙脑高发季在7-9月,但今年夏季雨水较多,蚊虫滋生多,发病高峰或将推迟。专家提醒,预防蚊虫叮咬,及时接种疫苗可有效预防。若出现发烧、呕吐、抽搐和昏迷等神经性症状时,应尽快就诊。

济南市传染病医院医务科主任张纵介绍,“今年秋季,接诊的乙脑病人较往年明显上升,且发病日期有后延的趋势。”通常来说,乙脑在7-9

月份发病率较高,而今年是从8月中下旬开始出现病例,预计可能持续到10月份。原因可能是今年夏季雨水较多,导致蚊虫大量滋生。

而据济南市传染病医院今年收治的患者来看,乙脑现在已在3-6岁儿童高发向成年人转移,各年龄段都可能感染,包括三四十岁的青壮年。

该院重症医学科主任医师宋修光介绍,乙脑分四种类型:轻型、普通型、重型、危重型。其中重型和危重型会伤害到语言中枢或四肢的活动能力,危重型约有八九成会留下后遗症。宋修光提醒:“乙脑病

毒一般在进入身体10-15天后发病,且病程进展较快,最严重的两三天就会昏迷,建议患者尽早就医。”

专家同时提醒,接种乙脑疫苗是最经济、最有效的预防措施。据悉,现在乙脑疫苗属一类疫苗,适龄儿童可以免费接种。“除了患有禁忌症、不适合接种的儿童,都需要接种。”专家表示,只有这样才能有效预防乙脑流行。但对个人而言,由于个人体质等原因,存在一定免疫失败的个例。

据了解,在一些城郊、农村等地区,还有部分家长对此不够重视,没能按时接种乙脑

疫苗。据介绍,目前我省免费接种的是乙脑减毒活疫苗,一般8月龄时接种第一针,两岁时第二针,居民应带孩子按时到接种点接种。此外,针对今年乙脑发病向成年人转移的现状,专家提醒,由于乙脑主要通过蚊虫叮咬传播,所以还应注意防止蚊虫叮咬,如进行野外和户外活动时要擦涂防蚊虫的药水,晚上休息可利用蚊帐、纱窗等防蚊;注意环境卫生,减少蚊虫滋生等。另外,如果需要,不管是10岁以下儿童、少年、青年、中年和老年人,都可以接种乙脑疫苗。